

Előfizetési árak:

Egész évre 10— K
Fél évre 5— K
Negyed évre 2.50 K

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik szerdán és szombaton.

BAJA

Kiadóhivatal

Kazal József könyvnyomdája, ahol előfizetések és hirdetések felvételnek. Telefon 45.

Szerkesztőség

Baja, Eötvös József-utca 2. szám. Telefon 116.

Feloldás szerkesztő és lapfajdos: **Mesko Zoltán.**

Karácsony ünnepén.

Itt a béke és szeretet nagy ünnepe. Sajnos, mihozzánk, szegény magyarokhoz nem a legkedvezőbb körülmények között köszönt be. Egy zsibbadt országot talál itt, ahol az emberek csak ödöngenek, lehorgasztott fejjel járnak. Hiányzik belőlük a vér, a pezsgő életerő, a lelkesedés, álmos és fáradt mindenki, hasonlatos a levéltelen, utszéi fához, amely a tavaszi és nyári verőfény idején a legkisebb szellőlibbenésre is zizgmozog, de most csak akkor ringatja száraz ágait, amikor valami nagyobb szélvész vagy orkán kapuzkodik belé.

Álmos. fáradt és unatkozó mindenki. De nem is csoda. Hónapokig tartó gazdasági vihar szaguldott el felettünk, a társadalmi bajoknak ezernyi kelevénye borítja a nemzet testét. Csoda-e, ha ilyenkor más minden ember? Csoda-e tehát, ha ilyenkor a lelkesedés tüze leszáll a fagypontra, a reményesség, a bizakodás zöld leveleit dér lepi be?

Bizony nem csoda! Mind ennek így kell lennie. Mégis azért, hogy így van, nem szabad a jelen embereit és más tényezőit vádolni, a mai szomorú viszonyokat mi nem tartjuk másnak, mint a múlt nagy bünei büntetésének. Azok az évtizedes nagy mulasztások, amelyeket úgy a társadalmi, mint gazdasági téren elkövettünk,

most bosszulják meg magukat s mindaddig míg a bűnhődéssel az osztóigazságnak elég nem tétetett, nem is igen fogunk tudni mi szomorú helyzetünkön változtatni.

A gazda, az iparos, a kereskedő, a hivatalnok feljajdul panaszeit a jelen emberei nem fogják orvosolni, ezek olyan bajok, amelyeket csak az idő gyógyít, de csakis akkor gyógyítja, ha a múlt mulasztásait belátva, azokat iparkodunk kiküszöbölni; enélkül a sebek be nem gyógyulnak, hanem még inkább elfekélyesednek, akkor pedig következik a szomorú vég, a katasztrófa.

Az ideai karácsony tehát nem Glóriás-ünnep, hanem a vezekelés, az engesztelődés napja. Kunyhókban úgy, mint palotákban felgyulladnak az idén is a karácsonyfák fénylő gyertyái, de ezeket a karácsonyfákat csak ritka helyeken fogják körül állni békés, megnyugodott lelkű emberek.

Pangó ipar, bajokban evickélő mezőgazdaság, tengődő és bizonytalanul kapkodó kereskedelem az ideai karácsonyfa díszei. Még talán enyhítené a szomorúságot, ha volna amolyan betlehemi vezérlőcsillag, ha volna egy egészséges gondolat, egy életrevaló eszme, amely megmutatná a javulás útját. Sajnos, ez nincs.

Nem is tudunk az ideai karác-

sonyra tanácsot adni, nem tudunk egyetlen vigasztaló gondolatot előhozakodni. Ne ünnepeljünk az idén, hanem vezekeljünk. Az ünnepi csend, a munkaszünet napja alkalmas lesz az elmélkedésre, az elkövetett bűnök és hibák visszaidézésére, a magábaszállásra. Erre van legelsősorban is szükségünk, ha azt akarjuk, hogy a javulás napjai is bekövetkezzenek. Tartsunk treuga Deit. A megváltó születését hirdető anyagok is csak a jóakaratu embereknek hirdetnek békességet. Ezt a hiányzó jóakaratot, ezt kell valamiképpen visszaszereznünk, mert hiszen azzal körülbelül tisztában van mindenki, hogy a mai nyomasztó bajok előidézője éppen az volt, hogy az emberekből kivesszett az egymásiránt való jóakarát.

Álmodik a város...

Itt a karácsony, pár nap még csak és elmúlt ismét egy esztendő. Nagy idő egy város életében, reményteljes hónapok, egy kerek esztendő. A fekete hegyekből lejöttek újra sík földünkre, piacunkra az örökzöld galylek, a karácsonyfák. Bekertülnek a meleg szobákba, arany, ezüst dísz ötenek, csillognak a sok ajándékoktól, illatoznak, kápráztatnak. Karácsonyfáról, az ajándékokról álmodik a gyermek, édesen aludva álmodik szépeket. Megvalósulnak óhajtott, rejtett gondolatai, karácsony ünnepe meghozza kívánságait. A gyermek álmai karácsony estéjén valóra vál-

nak, berobog a gyorsvonat, kis építőszekrényéből kikerülnek a kockák, alkot velök ezt is, azt is. Egy másik skatulyából a kis dinamó, meg egész gyártelep kerül ki, pár oktatózó és készen áll egy jól felszerelt villanytelep. Majd máshol katonák masiroznak, amott pedig a kis színházban ugrálnak a zsinórral dirigált papíremberkék.

Órül a gyermek, a város fiatal-sága megálmodja mindezt, ezt óhajítja, ez foglalkoztatja fejecskéjét és mind ez megvalósul a karácsonyfa alatt, karácsony estéjén.

A gyerekek álmai megvalósulnak, valóra válnak, de nem így az idősebbeké, a lakosságé. A város lakosságának évtizedek óta vannak rejtett reményei, eltitkolt vágyai, melyeket azonban legutóbb mindjobban hoz nyilvánosságra, érezve, hogy tovább már nem hallgathat, nem fojthatja magába kívánalmait.

Nem csak a gyerek, álmodik a város felnőtt lakossága, a város polgársága, az éveken, évtizedeken át dolgozó, munkálkodó lakosság. Minden karácsonykor várja, hogy majd megjönnek végre az óhajtott ajándékok, melyek jólétét, érdekeit, legelőbb életkövetelményeit előbbre viszik. Álmodik a város vasútról, gyorsvonatról, jobb vasúti összeköttetésről. Álmodik a város vízvezetékéről, csatornázásról. Ujra megálmodja a villanytelepet, a jó, egyenletes, tervszerinti világítást, álmodik a városrendezésről, köztisztaságról, utcakarbantartásról. Megálmodja tudja lsten hányadszor a Főtéren, vagy valahol a magasba nyúló színházpalotát és látja valahol messze a régi bajai törvényszéket.

Csalóka álmok! Még mindig kiséríték szegény, fáradt lakosságát Baja városának! Elkoptok, elhétköznapiasodtok, megvalósulásokban úgy sem hisz már senki, vigyázatok, még benneteket, álmokat sem fog ezután elhinni senkisében ebben a szomorú városban . . .

Ha szereti az egészséget,
csakis „DENIKO“ szivart és szivarkát szívjon!

M E R T :

a „Deniko“ gyártmányokból a főfájást, köhögést és a rekedtséget előidéző szabad állapotban lévő nikotin egy szabadalmazott eljárással kivonatott, míg a dohány ízét és zamátját szolgáltató, az egészségre nem ártalmas, legtöbbszörre almasavhoz és citromsavhoz kötött nikotint továbbra is élvezheti. — Ugy az általános eladási, mint a bel- és külföldi különlegességi dohányok, szivarok és cigaretták kaphatók

denikotizálva **BAJÁN KIZÁRÓLAG**, de csakis eredeti dobozokban a Deniko r. t. Budapest, nikotinmentes dohánytermékek árusító vállalatának bajai fiókjában

Drescher Gyulánál.

Bál-naptár.

Bő tartalmu lesz az idei báli szezon. Az alább közölt estélyek már egészen perfektaáltak, de ezeken kívül még jó néhány, kellemesnek ígérkező est van tervbe véve. Ezideig a következő báli estélyekre került a rendezés:

1913. dec. 27. Leányegyleti bál.
 1914. jan. 4. Izr. Nőegyl. teaszurja.
 " " 10. Három Kázmér. (Ipartestület)
 1914. jan. 11. Kath. Nőegyl. estélye.
 " " 24. B. S. E. teaestélye. (Casino)
 1914. jan. 30. Saharai konzuli főpróbája.
 1914. febr. 1. Saharai konzuli előadása.
 1914. febr. 7. B. S. E. teaestélye. (Polg. Ölv. Egylet.)
 1914. febr. 13. Arany kakas, főpróba.
 " " 14. Arany kakas előadása.
 " " 21. B. S. E. teaestélye. (Nemzeti.)

A B. S. E. előadásait és a teaestély keretében előadandó cabaretszámokat Kiss Pál Károly színész, Kovács Sándor és dr. Moder Géza rendezik.

Ördög és Halál.

Az esküdt ur furfangja.

Zapleták János csizmadia ezelőtt öt-hat esztendővel hagyta el ősei földjét, Cservenkát és kivándorolt Amerikába. Felesége otthon maradt és hogy megtartsa iránta való hajlandóságát, dollárokkal frissítette föl a szerelmet. A posta minden hónapban pontosan hozta a pénzt, ami elégséges volt arra, hogy a sokas asszony erényes maradjon. Ezelőtt mintegy öt héttel is levelet kapott az asszony Zapletától, hogy ötezer koronát küld haza és földadta Clevelandban a dollárpénzt, ami meg is érkezett. Az asszony megkapta az értesítést és át is ment a postára, ahol azonban azt mondták, hogy két cservenkai tanúval kell igazolnia, hogy ő valóban Zapleták Jánosné.

Az asszony hazament és fölkereste Trnka Andrást, a falu egyik esküdtjét és kérte, hogy jöjjön vele tanúnak Cservenkára. A bírő azonban nem ment, hanem írást adott az asszonynak, melyben bizonyoságot tesz arra, hogy az asszony csakugyan Zapleták Jánosné. Eddig tehát minden volt minden. Azonban éjjel tizenkét órakor hatalmas dörömbölés ébresztette fel az asszonyt. Egy öblös bariton hang zugott keresztül az ajtón:

— Te néber! Nyisd ki szobád ajtaját és bocsáss be engem az Ördögöt, meg testvéremet a Halált! Az ur legyen irtalmas a te hitvány lelkednek!

Az asszony lekapta feszületet és úgy nyitott ajtót a két hatalmas urnak. Az „Ördög” piros kendőbe volt

burkolva, csak alól látszott egy fehér szoknya. Fején hatalmas uritök ék-telenkedett, melynek mélyéből gyertyavilág szűrődött ki kísértetiesen. A „Halál” tiszta patyolatfehérben volt és néman állott az asszonynyal szemben s a kifent kasza hegyét a mellének fordította:

— Az urad bűnös uton szerezte a pénzt — mondta az Ördög. Ezért holnap éjfélkor eljövünk érte és ha nem akkor adod ide, elvisz testvérem: a Halál.

Az asszony megszorodott szível ment a postára és fölvette a pénzt, de a postán elmondta az éjszakai históriát. A postahivatal értesítette a csendőrséget, hogy figyelje meg Zapleták né házatájékát.

Az Ördög meg a Halál pontosan meg is jelentek.

— Ide a pénzt — mondta az Ördög ur.

— Nagyságos Ördög ur — mondta a megrémült asszony — legalább ötszáz koronát hagyj meg nekem!

— Ha testvérem, a Halál beleegyezik, nem bánom!

A Halál azonban szigorú volt és mint a csendőrök jelentettek, tagadólág rázta a fejét.

Ugyanis az egész história lefolyását a csendőrök a kulcslyukon keresztül figyelték. Amikor az asszony átadta a pénzt és az Ördög meg a Halál kilétek az ajtón, a csendőrök lefűltek őket. Az őrmester leütötte az Ördög fejéről az uritököt, amely alatt a község egyik esküdtjének, Trnka Andrásnak a feje volt látható. A Halál, aki remegett, mint a nyárfalevél, a bírő sógora volt. A csendőrök mind a ketőt letartóztatták.



A korcsolyázás-

nak immár két halottja is van. Szabadka mellett, a Palicsi-tavon két gyermek leszakadt a jégen és kimenekülni nem tudva, bennfagytak. Jól fontolóra kell vennünk ezt a hirt, mert félt, hogy nálunk is megtörténik az ehhez hasonló szomorú végű szerencsétlenség.

Ha végig sétál az ember a kis töltésen, láthatja, hogy mennyi gyerek, alig 8—10 évesek, minden felügyelet nélkül korcsolyázik a vékony jégen, a több méter mély víz fölött. Kint a Dunaparton, a Vajas-tó jegén szintén korcsolyáznak ellenőrzés nélkül a bajai gyerekek. Senki fel nem ügyel rájuk, ki nem mentheti őket senki, ha véletlenül baj történik. Ugy tudjuk, hogy a szabad víz fölötti jégen való korcsolyázás rendőrhatalósággal tilos. És ez a fentebb leírt dolog tény, éppen ezért ajánljuk a rendőrség figyelmébe a tapasztalataikat, nehogy legközelebb a palicsi esethez hasonló, szomorú eserről kelljen beszámolnunk e helyen.

Itt az alkalom, hogy a fentiekkel kapcsolatban írjunk valamit a bajai műjégpályáról. Kitűnő helyen van,

szép nagy területű, kedvező fekvésű, csak egy a hiba az egészben, hogy nincs jókarban. Évek óta nincsen megfelelően kezelve a jégpálya. Nem gondozzák, nem törődnek vele. Nincsen rend. Ha más városban volna ilyen kellemes műjégpálya, azok bizonyára máskeppen bánának el vele. Az évek óta rendetlenül vezetett jégpályát épen ezért nem is keresi fel senki sem, elkerülik és inkább lemondanak erről a nagyszerű teli sportról, semmint, hogy örökösen megelődjenek, a pálya tarthatatlan állapot miatt. Gyökeres változásnak kell beállania a jégpálya-ügyben, hogy elfogadhatók legyenek az állapotok. Az idén is már régen korcsolyáznak más városokban, nálunk is a szabad vizek felett jég van, csak a műjégpályán nem lehet még korcsolyázni.

No, de nem baj!
 Majd talán tavaszra megnyílik nálunk is a jégpálya.
 Fő — a türelem.

Hirek.

A liceális előadások

sorozatát e hó 26-án, Karácsony másnapján délután 5 órakor kezdi meg a Kath. Legényegylet az Ipartestület díszteremében.

Ezen első liceális előadás műsora a következő:

- 1) Nyitány.
- 2) „Karácsony.” Előadás. Tartja: Dr. Kanyó Gyula.
- 3) „Duett.” Hegedűn játszzak: Theodorovits Sándor és Bálint Bela tanítónövendékek.
- 4) Gabányi Árpád: „Az anya.” Szavalja: Pukli József e. t.
- 5) „A legszebb ajándék.” Karácsonyi szimfonia 3 felvonásban. Szereplők: Kapocs Emmi, Dodek Ilonka, Bertity Rózi, Ditrich Ilonka, Popovics Ilonka, Reimann Margit, Reimann Évike, Stalter Mariska és Király Vilmos e. t.

Béletpótlj: Ülőhely az első sorokban 40 fillér, a többi sorokban 30 fillér, karzatjegy 20 fillér.

A kalocsai érseki szék betöltése. Már a közeljövőben időszerűvé válik a kalocsai érseki szék betöltése. Hír szerint a legutóbbi miniszteri tanácskozás is foglalkozott ezzel a kérdéssel és megállapodott a személyre nézve, akit a kormány kinevezésre fog ajánlani az apostoli királynak. Az új kalocsai érsek kinevezése a jövő év elejére van kontemplálva és valószínű, hogy husvételre már lesz főpásztorra az elárvult kalocsai főegyházmegyének.

Galambkedvelők figyelmébe. Felkértenek a bajai galambtenyésztők hogy az 1914. január havában Aradon tartandó galambkitalításon minél nagyobb számban vegyenek részt. Horváth Gyula, Baja, Flórián-utca 27. szám.

Rakodópart épül a Dunaparton. Erősen folyik a munka, egészen újja változik a hajóállomás képe. Egy régi óhaj megy teljesülésbe ezáltal és végre megakadályozzák azt, hogy a víz a partot el ne hordja. Mint halljuk, új állomási épületet is terveznek a hajónál.

Halálos mérge és dísnőhustól. A bácsmezei Darányi-telegen Szivák István földmívelő kolbászt kapott ajándékba a sógorától, Kovács Andrástól. Vacsorára a család kolbászt evett s egy órával később a család minden tagja rosszul lett. Az előhívott orvos husmérgezést állapított meg. Szívákot, feleségét és három gyermekét az újdéki kórházba viték, ahol a legkisebb fiu meg azéjjel meghalt. Súlyosan megbetegedett Kovács András családja is.

Nincs több kolerás. A belügyminiszter ma tüviratilag értesítette a rendőrséget, hogy újabb koleramegbetegedéseket az ország egyetlen részéből sem jelentettek az utóbbi napokban. Így a fenyegető bácskai koleraveszedelem is megszűntnek tekinthető.

Báleset vadászát közben. Többedmagával vadászni ment Lugumerszky P. Szvetozár zombori könyvkereskedő. Fegyvere, amelyet egy nyulra akart elcsúzni, egyszerre fiorebbrak és Lugumerszkyt bal a karján súlyosan megsebesítette. Vadasztársai részestették az első sogylyben az erősen vérző embert, akit azután hazaszállítottak. Az előhívott orvos tanácsára a megsérült könyvkereskedő Bajára jött a Róna-szanatóriumba. Itt még aznap este a sebét Röntgenel megvizsgálták, kitisztították és összevarrták.

Véres verekedés országtól hétfőn éjjel a Szállásvárosban. Két ismeretlen suhanc megtámadott egy kőműveslegényt s leütötték, majd pedig végig gazdoltak rajta és végül bicskájukkal többször a fejébe szúrtak. Az eszméletlenlegényt az arrajárók találták meg.

A pénzügyigazgató elkeresztel. A kossuthfalvai függetlenségi körnek italmérsi engedélye volt, ami elég fontos volt a körre nézve, mert mulatságok alkalmával jól jövedelmezett a kör fentartási alapjára. A zombori pénzügyigazgatóság a közelmúltban megvonta az italmérsi engedélyt a köről, amelyet néhány nappal később más uton arról értesítettek, hogy ismét megkapják az engedélyt, ha más néven kéri. A szegény kossuthfalvai negyvennyolcasok pedig nem akarták, hogy társaskörük megszűnjék s inkább megtették — fájó szível bár — hogy a kör tábláját átfestették s most „Polgári Kör” lett a „Függetlenségi Kör”-ből. Az új egyesület keresztapja eszerint tehát a pénzügyigazgató.

Főmunkatárs:

Dr. POLLERMAN ARTHUR.

Segéd-szerk.: FISCHEL FERENCZ

11554/1913. tkvi. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYI KIVONAT.

A bajai kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Bajai takarékpénztár végrehajtónak Parcen (másként Baren) Antalné sz. Mayer Magdolna bácsbokodi lakos végrehajtást szenvedő elleni 8200 K fillér tőkeltövelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében, a szabadtai kir. törvényszékhez tartozó, a bajai kir. járásbíróóság területén levő és a bácsborsódi 403. sz. betétben A-I. 1.—2. sorsz. 857/1. és 858/1. hrszú szántóföldet képező ingatlanokra 957 korona kikiáltási árban, továbbá a bácsborsódi 742. számú betétben A. I. 10—11. sorszámú 2287. és 2288. hrszámú erdőt és szántóföldet képező ingatlanokra az árverést 1243 K — fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok **1914. évi január hó 16. napján d. e. 10 órakor** Bácsborsód község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1831. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

A bajai kir. bíróság, mint tkvi hatóság, 1913. évi október hó 26-án.

Dr. Kósa Károly s. k. kir. járásbíró.

A kivonat hitelétől:

Varga, kir. telekkönyvvezető.

Uj szállítási vállalat.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

Baján, Tóth Kálmán-utca 27. sz. alatt

szállítási vállalatot

létesítettem.

Elvállalok mindennemű vasuti és hajózási fuvarozást valamint butorszállítást és

egész költözködésekét jutányos ár mellett.

Amidőn gyors és megbízható kiszolgálásról biztosítom a t. közönséget, egyben nagybecsű támogatását kérem és vagyok kiváló tisztelettel

Manhold-fele

szállítási vállalat

Baja, Tóth Kálmán-utca 27. szám. Telefonszám 192.

Tengeri moslák !eladás!

Szarvasmarhának, lónak, sertésnek kitünő takarmány. Hektója 80 fill. Kapható Spitzer Károly és Fiai szeszgyárában Baján. Naponta frissen gyártva!

Tyukszem, Excelsior

bőrkeinyedés, szemölcs

HINTÓPOR

48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN“ használata után. Üvegje 1 kor., postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmentve 3 korona.

48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljzúdatát, 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40% phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál. 4 3/4 kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétellel bérmentve. — Utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCHE „Korona“-gyógyszertára Győr 99.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

úriszabó üzletemet

Mátyás király-tér 10-ik szám alá,

(járásbíróóság átellenébe) helyeztem át.

Készítek elegáns férfi- és gyermek-ruhákat. Javítást és vasalást elfogadok jutányos árban.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

Babocsay Károly.

INGYEN, ráfizetés nélkül becsorél öreg, használt gramofonlemezeket ujakra WAGNER „Hangszerkirály“ Budapest, József-körút 15. szám.

Árjegyzék ingyen.

Cimre ügyeljen.

Glasz Lipót

épület-, műlakatos- és vízvezeték-szerelő műhelyét Flórián-utca 16-ik szám alá, saját házába helyezte.

A legjutányosabb árban eladó

egy teljes konyhabutor a legmodernebb kivitelben, mely áll: 1 konyha-szekrény, 1 asztal, 1 gyuró-deszka, 1 vágódeszka, 1 fászlada, 2 szék, 1 hokedli, 1 sámlí és 1 személtádból. Teljes tisztelettel

Hegedüs József
épület- és butorasztalos
Baja, Rókus-utca 43.

Egy jó házból való fiu

tanulóul

azonnal felvétetik

e lap kiadójánál.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a „Bajai Független Újság“, a „Bajai Hírlap“ és a „Baja“ kiadóhivatala közt az árverési hirdetmények, családi értesítések és felülfizetések hirdetési áraitra nézve a következő megállapodás jött létre:

Ingó árverési hirdetmény . . .	8 K
Ingatlan árverési hirdetmény . . .	15 K
Csődhirdetmény	20 K
Eljegyzési hir	3 K
azzal a megjegyzéssel „minden külön értesítés helyett“	5 K
Házassági hir	3 K
Gyászjelentés a szövegben . . .	5 K
„ a hirdetések közt	3 K
Részvét köszönő nyilatkozat . .	3 K
Felülfizetések közlése soronként	20 fillér.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

Javításokat azonnal és olcsón eszközöl.

Szivattyus kutak jókarban tartását évi kezelésre elvállalja.

Saját szabad. tábori ágyak!

Elvállal mindennemű diszes vasrácskapuk, üzleti vasredőnyök, sirraesok, ujonnan szabadalmazott fürdőszobák készítését. Költségvetéseket és rajzokat díjtalanul készít.

Felvétetik egy fiu

tanulóul

Kazal József könyvnyomdájában.

Minden izlésnek megfelelő
CSINOS DIVATOS
fényképeket

ugyszintén
fényképnagyvitásokat
KÉSZIT

Nesselroth Bernát fényképész
Baja, Szent István-tér II-ik szám.
(Fischer-ház.)

Papir- és írószer-kereskedés

■ KÖNYVNYOMDA ■

KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45 Vörösmarty Mihály-utca 6 Telefon 45

Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésesebb
kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

Hazai Általános Biztosító Részvény-Társaság.

A társaság elvállal biztosításokat

tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tüzkárokat is megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelkezésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltányosan rendezzi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvjá.

Kötvénykiállító főügynökség: B A J A.

(Városi bérház.)



Fränkl Ignác
BAJA, Budapesti-ut 15.



Ajánlja dus raktárát elsőrendű

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofonokból, valamint mindezek alkotórészeiből.

J a v i t á s o k

szakszerű műhelyekben a legjutányosabban eszközöltetnek.

➡ Kedvező fizetési feltételek! ➡